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    Réunion du comité directeur  

Procès-verbal n°2025-10-16 
 

Relevé de décisions 
 

 
Réunion en présentiel et en visioconférence  
 
 
 

Jeudi 16 octobre 2025 de 14h00 à 17h00  
 

 
Présidence : Yann LEROY 
 
Membres présents : Nathalie GERARD, Virginie ZERR, Michel AUCOURT, Youcef  
BETTAHAR, Malik BOUACIDA, Patrick CORTIAL, Daniel FAY, Christian GILLES, Bruno 
HERBST, Marc HOOG, Didier LECOANET, Roland MEHN, Eric MODE, René MOLLE, 
Christophe SOLLNER, Jean-Marie THIRIET. 
 
Membres excusés : Brigitte THIEBAUT, Benoit BASTIEN, Georges CECCALDI, Patrick 
EDGARD, Raphaël GOSSET, Damien KELTZ, Patrick LEIRITZ, Philippe PAULET. 
 
Personne invitée et excusée : Pascal FRITZ (CRA). 
 
Assistent : Adeline JANELA (Vice-Présidente Commission Féminine), Florence SCHWARTZ 
(Vice-Présidente Commission Féminine), ces deux personnes pour les points 1 à 4, Frédéric VARAIS 
(DG), Sébastien MOREIRA (DGA), Patrice GRETHEN (DTR). 
 
 
Le président Yann LEROY ouvre cette réunion en remerciant tous les membres pour leur présence. 
 

1. Carnet.  
 

Décès 
- De Monsieur Aldo Filippini, personne très impliquée dans le monde de l’arbitrage national, 

régional et départemental. 
- De Monsieur Marcel Husson, ancien entraineur du FC Metz. 
- De Monsieur Gilbert Mourrier, ancien trésorier de l’ex-Ligue de Champagne Ardenne. 
- De Monsieur Jacques Durand, ancien trésorier du District de Meurthe et Moselle Sud, 
- De Monsieur Francis Tissot, ancien président de la commission d’appel du District des 

Ardennes. 
- De Monsieur Jean-Claude Barre, ancien arbitre du District des Ardennes. 
- De Monsieur Daniel Geoffroy ancien membre de la Commission de Discipline du District 

de la Haute Marne. 
- De l’épouse de Monsieur Jacques Legay, vice-président de la commission d’appel. 
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- Du père de Madame Sandra Schoettel, membre de la commission régionale des terrains et 
installations sportives. 
 

Remerciements 
- De Monsieur Olivier Filippini, fils d’Aldo Filippini suite aux condoléances envoyées par la 

LGEF. 
 

Prompt rétablissement 
- à nos amis Georges Ceccaldi, Michel Aucourt, Patrick Edgard, et Guy André. 

 
  

2. Approbation des procès-verbaux des réunions du comité directeur du 27/08, 25/09, 08/10. 
Validation des P.V à l’unanimité. 
 

3. Informations du Président. 
- Bienvenue à Monsieur Sébastien Moreira en tant que Directeur Général Adjoint, et à 
Monsieur Romain Offroy en tant que CTR affecté en Haute Marne. Félicitations à Franck 
Boschetti pour sa nomination en tant que futur directeur du Pôle Mixte d’Essey les Nancy, à 
compter du 1 juillet 2026. Heureux du retour imminent de Claire Lefèvre dans ses fonctions. 
- Bienvenue à Mesdames Adeline Janella et Florence Scwhartz de la Commission Régionale 
Féminine et Mixité. 
- Retour sur la réunion avec les représentants des Présidents des clubs qui s’est déroulée lundi 
en visioconférence. La pause « apaisement » sera présentée à notre prochaine assemblée 
générale avec une demande d’application chez les jeunes (F et G) lors de la 2ème partie du 
championnat de cette saison. Souhait également que ce soit mis en place dans les Districts. 
L’expérimentation du carton blanc pour l’éducateur n’a pas été, pour l’instant, retenue par les 
représentants des Présidents des Clubs et ne sera donc pas présentée lors de l’AG. 
- Conventions d’objectifs : explications des nouvelles mesures qui vont s’appliquer pour les 
prochaines conventions d’objectifs (4 priorités fédérales). Retour des observations de la Ligue 
et des Districts avant le 5 novembre 2025 à la LFA. 
- Créations de postes de conseillers en développement basés dans les Districts qui le souhaitent 
en bénéficiant d’une aide fédérale. 
- Présentation du dispositif « campagne sportive en Grand Est » mis en place par la Région et 
transmis aux Présidents de Districts. 
- Baisse inquiétante de nos licenciés (- 4,9% à date). 
- Affectation d’une somme de 100 000 euros sur le résultat de la saison 2024/2025 pour des 
actions coconstruites avec les Districts pour la saison 2025/2026, dans le cadre d’actions 
nouvelles et innovantes pour le football féminin, le football animation, le football rural, 
l’engagement et les nouvelles pratiques. 
- Validation du schéma régional FAFA pour la saison 2025/2026 en accord avec les Districts. 
- Signatures de partenariats : avec la société REATECH (nouveau partenariat à destination de 
l’arbitrage), INTERSPORT (avec notamment un challenge RSE), VOLKSWAGEN, 
ENTELA, ORANGE. La Ligue souhaite créer un « club des partenaires ». 
- Le compromis de vente d’une partie de l’établissement de Reims (11 rue des bons malades) 
a été signé et la vente définitive devrait avoir lieu en début de l’année 2026. 
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4. Football Féminin. 
Virginie Zerr présente la nouvelle organisation de la commission régionale féminine et la 
nomination des 2 vice-présidentes, Adeline Janella et Florence Schwartz, ainsi que les actions 
et les moyens qui vont être mis en place cette saison pour tenter d’atteindre les objectifs fixés. 
Envois de 2 questionnaires à destination des clubs et des Districts pour identifier les pratiques 
et les besoins liés au football féminin sur tout notre territoire. 
Adeline Janella souhaite que les questionnaires puissent nous fournir une réelle cartographie 
du terrain et de ce qui se fait dans certains clubs et dans certains Districts afin de s’en servir 
pour impulser une feuille de route à destination de toutes et tous. 
Florence Schwartz est chargée de la mise à jour de nos statuts afin que la sémantique de ces 
textes reflète bien la mixité, en utilisant des mots épicènes dès que c’est possible. Les 
modifications des statuts et des textes devraient être présentées à notre assemblée générale de 
juin 2026. 
Le Comité Directeur remercie la commission pour le travail effectué et à venir et la volonté à 
développer la mixité dans notre discipline.  
Adeline Janella et Florence Schwartz quittent la réunion après leurs interventions. 

 
5. Bilan et compte de résultats 2024/2025. 

Jean-Marie Thiriet présente le bilan et le compte de résultats. Remerciements aux salariés du 
service comptable pour l’excellence de leur travail et leur disponibilité. 
Le résultat positif de 183 963 euros pour la saison 2024/2025 permet à la Ligue d’envisager 
des actions coconstruites avec les Districts pour une somme de 100 000 euros, ce qui donne un 
résultat net de + 83 963 euros. 
Le détail des produits et des charges est expliqué aux membres et les précisions sont apportées 
par le Trésorier Général sur certains comptes. 
Le Comité Directeur remercie Monsieur Jean-Marie Thiriet pour la clarté de ses explications 
et pour la qualité de son travail et son investissement, et valide à l’unanimité le bilan 2024/2025 
tel que présenté. 
Suite à une remarque du commissaire aux comptes concernant la procédure des placements 
financiers, le Trésorier Général propose que dorénavant les formulaires bancaires de demandes 
de placements soient signés par 2 représentants de la Ligue (au lieu d’un), en l’occurrence, le 
Trésorier Général et le Directeur Général. 
Le Comité Directeur autorise le Directeur Général à faire des placements financiers et entérine 
la proposition que ces placements soient ratifiés par ces 2 personnes. 
 

6. Financement CTA par les Districts. 
Le montage financier des embauches des 5 CTA a déjà été acté par les Présidents des Districts, 
mais il faut que les montants soient validés par un Comité Directeur (montant par saison 60 000 
euros à charge des Districts). 
 
Alsace     12 000 euros 
Ardennes      5 500 euros 
Aube       5 500 euros 
Haute Marne      5 500 euros 
Marne       6 000 euros 
Meurthe et Moselle     8 000 euros 
Meuse       2 500 euros 
Moselle    11 000 euros 
Vosges       4 000 euros 
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7. Ordre du jour de l’assemblée générale du 8 novembre 2025. 
 

Assemblée générale  
Samedi 8 novembre 2025 à 10h00  

Centre des congrès Epinal (88) 

 

1. Ouverture du Président 

2. Accueil par le Maire d’Epinal 

3. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 21 juin 2025 

4. Rapport moral saison 2024/2025 

5. Intervention du Président du District des Vosges 

6. Compte rendu financier de la saison 2024/2025  

7. Rapport du commissaire aux comptes 

8. Approbation des comptes de l’exercice clos au 30 juin 2025 et affectation du résultat 

9. Modifications réglementaires 

10. Présentation de l’expérimentation de la pause apaisement saison 2025/2026 

11. Elections de délégués de la LGEF aux assemblées fédérales 

12. Intervention du Président de la Communauté d’Agglomération d’Epinal 
Clôture de l’assemblée générale 
 
L’ordre du jour est validé à l’unanimité. 

 
8. Point ETR : Foot des enfants, Formations éducateurs, Projet clubs. 

 
Patrice Grethen intervient sur l’activité de l’ETR. 
- Pratiques féminines : nouveau projet « graine d’éducatrice » afin d’inciter, d’encourager et 
aider les jeunes filles et les femmes à occuper des postes à responsabilité dans l’encadrement 
des équipes de jeunes et séniors. 
- Formations éducateurs :  124 stagiaires en formation professionnelle. 
     136 stagiaires en formation continue. 
     10 stagiaires en formation CDSSA. 

177stagiaires sur les formations bénévoles (diplômes fédéraux). 
- Accompagnement des clubs : Statut des éducateurs et statut des jeunes. 
      Expérimentation LFA/DTN (District des Vosges pilote). 
      Clubs régionaux suivis 24/25 et 25/26. 
- Retour sur les réflexions du groupe de travail chargé du Foot des Enfants et propositions : 
     Nom de la commission. 
     Composition de la Commission. 
     Mise en place de mutations payantes pour les U8 à U11. 
 
 

Ordre du jour 
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Après discussions, et afin de limiter « le pillage » de certains clubs, le Comité Directeur décide 
de rendre payantes les mutations de ces catégories (tarif à définir). Ce sujet sera présenté à la 
prochaine assemblée générale. 
- maintien du texte de la Ligue sur les groupements de clubs et des obligations faites au niveau 
du statut des jeunes : le Comité Directeur valide cette proposition et le texte sera présenté à 
l’AG. 
 

9. Nominations groupe de travail Foot Rural. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Nominations complémentaires. 
- Commission Féminine et Mixité : Madame Johanie Humblot et Madame Coralie Royer. 

Démission de Laurence Gounot de toutes ses fonctions au sein du District de Meurthe et 
Moselle comme de la Commission régionale. 

 
11. Demandes des clubs. 
Roland Mehn présente les demandes des clubs suivants : 
- Suippes Futsal Club : dans le respect de la réglementation fédérale, le Comité Directeur émet un 
avis défavorable. 
- Taissy AS : demande à traiter par la commission de 1ère instance. 
- Amnéville Futsal Club : demande traitée avec la commission idoine. 
- Mulhouse Anatolie AS : demande à traiter par la commission de 1ère instance. 
- Ardennes Futsal et AS Sénardes : montant des mutations. Le Comité Directeur regrette de ne 
pouvoir donner une suite favorable. 

 
12. Divers. 
- Présentation du championnat régional Futsal Féminin 2025/2026 par Nathalie Gérard où 12 
équipes réparties sur 2 groupes vont s’affronter cette saison pour déterminer l’équipe championne 
qui pourra ainsi participer au championnat national de Futsal. Le règlement sera soumis à l’AG. 
Un point sera fait en fin de saison sur les kilomètres parcourus par les clubs pour cette nouvelle 
compétition et le Comité Directeur prendra une décision sur une participation éventuelle de la 
Ligue. 
- Demande de la Mairie d’Amnéville à propos des rencontres prévues ce week-end pour le club 
CSO Amnéville, en raison de la démission de tout le comité. Compte tenu de la situation 
particulière et des questions de responsabilité évoquée par la municipalité, le Comité Directeur 
décide de demander à la commission des compétitions de reporter toutes les rencontres hormis 
 

Foot Rural   
ALSACE Marc HOOG Pierre RASUCH 

(Reiperstwiller R1) 
ARDENNES Christian GILLES Alice LESOILLE (USA Le 

Chesne R3) 
AUBE Bruno PICHON (Nord 

Aubois R3) 
 

HAUTE MARNE Patrick LEIRITZ  Alain SIMON (Vaux SUR 
Blaise R3) 

MEUSE Daniel FAY Michel BEAUCHET (Etain  
Meuse R2) 

VOSGES Franck MAIRE (AS 
Girancourt R3) 

 



 

6 
 

 
 
celle de la section féminine qui a une compétition nationale prévue ce week-end là et qui dispose 
de sa propre gestion interne. 
- Prochaine réunion du C.D le lundi 01 décembre 2025 à 18H30 en visioconférence. 

      
 
 
 
 

Frédéric Varais,      Yann LEROY, 
            Directeur Général       Président  


